OsmMnuana no XuMuu (IIKOJIbLHBIN YTam)
8 kimace

OTBETHI U PEIIEHUS

3agaua Nel

Y nanute MarauTOM IrBO3J1

PacTBOpUTH OCTaBIIyIOCS CMECH BOJIOM

Cnuth pacTBOp, OCTAHETCS IECOK
[Tpo¢unbTpoBaTh PaCTBOP CMECH ONMMIIOK U COJH
Beinaputs Bofy, OCTaHETCs COJIb

arwnhE

3amaga Ne2

boraue xpomom Ouxpomat ammonus- 41, 3% a B cynbdare xpoma (111)- ero 26,5%
3amaga Ne3

BepHnsiit oTBeT : B,

3amaua Ned

Mo/ MO’KHO BBIBECTH: COJIa + YKCYCHAsi KMCIIOTA, HIIH KPaxXManioM

PxaBuKHY - YKCYCHOHN KHCIIOTOU

Kup- 6en3unoM

3azmaga Ned

Or Xr

AuCI3 + 3Ag — 3AgCI + Au

303,5r 197r

HaXoJuM Maccy pactBopeHHoroseniectBa AuCl3
M BeriecTBa

O(BELIECTBA) = --=------=-m=mmmm-m-mmmee X 100%
m pacTBopa

m (BemiectBa) = w(BemectBa) * m (pactBopa) : 100%
m (AuClI3) = 3% * 300r : 100% =9r

Mr (AuClI3)= 197 + 35,5*3 = 303,5

M(AUCI3) = 1 moas*303,5r/mosp = 303,51
COCTaBUM IPOMOPIIHIO:

9r(AUCI3) - Xr (Au)

303,5 r (AUCI3) --- 197r (Au)

X =9*197 : 303,5 = 5,8 r (Au)

OTBGT: Ha BOHHJG6HOI>'I ITaJIOYKE MOXKET MAaKCUMAJIBHO OCECTh 5,8 T 30JI0TA.



OnuMnuaga mo XUMHUH

(MIKOJILHBIH TAT)

9 kaace

OTBeThI U peleHus

1). m(criupra) = 100 mu - 0,8 r/mi = 80 r (1 Ga)
m(p-pa) =80 + 0,51 =80,5r (1 6amn)

o (oma) = 0,51 /80,5 = 0,006 wiu 0,6% (1 6asmn)

2). Ypasuenue peakiuu: Zn + 2HCI = ZnCl, + Hz ( 1 6amn)
n (H2) = 0,25 moms, n (Zn) = 0,25 moub ( 1 Gamw)

m (Zn) =16,25 r (1 Gaswn)

w (Zn) =81,25 %, w (Cu) =18,75 % (1 6a)

3). Haiinem maccy yriaekuciioro rasa, Boiesstonierocs npu p3aumoaericteud HNO3z u CaCOa.
V3MeHeHue nojoKeHus BecoB OyaeT 00yCI0BICHO JIUIIb YOBIIbIO rasa.

CaCOjs + 2HNOj3 = Ca(N0Os)2 = H,0 + CO2? ( 1 6amn)

PaccunTaeMm MOJIbHBIE KOJTUYECTBA PCarcHToB U HaﬁHeM, KaKOC 13 BCIICCTB, BCTYIIUBIIUX B
PCaKIuro, JaHO B I/136BITKG, a KaKOo¢ — B HEJOCTATKe.

w(CaCOs) = m/M = 2/100 = 0,02 moxb, W(HNO3) = m/M = 10/63 = 0,16 mouw. (1 6an)

Kucnora nana B u30bITKE, pacueT BEJEM I10 BELIECTBY, B3STOMY B HEJIOCTAaTKe, — 110 KapOOHATy
KaJIbLIMSL!

m(CO,) = 44 - 0,02 =0,88 1. ( 1 6amn)

YroObl HaliTH Maccy rasa, Belaenstomierocs npu Bzaumoseiicteun HNOs u FeS, 3anumem
ypaBHEHHE PEAKLIUU:

FeS + 2HNO3 = Fe(NO3)2 + H2S1 (1 6aimn)
Haiinem komudectBo Cynbdua xemnesa (I1):
v(FeS) = 2/ 88 = 0,023 moub B HeJOCTaTKE

v(HNO3) = 0,16 moub (1 6asmn)



Haiinem maccy cepoBogopoa:

m(H2S) = 340,023 =0,77 r (16a1)

B nepBom ciydae macca Boiessitomierocs raza (CO2) Oosbliie, 4eM BO BTOPOM Cliydae
(Beiaencuue H»S). [loaTomy yaiia ¢ KapOOHATOM KaJbILIKs 10 OKOHYAHUHU PEAKIH C a30THOM
KUCIOTON oKaxkeTcs Bhiie. (1 6amt)Omeem. Yaiia BecoB ¢ 100aBICHHBIM KapOOHATOM KaJbIIUs
110 OKOHYAHHMHU PeaKiuu OyJeT BBIIE Yaliu ¢ J00aBieHHbIM cyinbhuaom xemnesa(ll).

4) PacTBOp €IKOr0 HATpa — M0 MAJIMHOBOM OKpacke GeHosdranenna. CoIsSHY0 KUCIOTY — 110
MCYE3HOBEHHIO OKpacku (heHospranenHa npu NpuIMBAaHUK KHCIOTHI K PACTBOPY MIETIOYH.

XJ0pu HATPHUA — OKpAacKa HHAWKATOpa HE U3MEHSIIACh.

3a KaXK70€e MPaBUIILHO OTNIPE/ICICHHOE BeliecTBO — 1 Oa.

OummMnuana no XuMuu (IIKOJIBLHBIH 3TAaM)
10 knace

OTBETHI U PEIIECHUS

1). CaH2n+2 + Bro — ChH2n+1Br + HBr (1 6asn)
n(CnH2n+2) = n(CnH2n+1Br)
1,74/ (14n+2) = 4,11/ (14n+81) (1 Gasn)

n =4 C4Hio (1 6amn)

2) . CsH7Il + 2Na — CgsH1s + 2Nal (1 6asn)
M reop.(CeH12) = 6,02 / 0,55 = 10,945 r (1 Gasmn)
n (CsH12) = 0,127 moaw n (CsH7I) = 0,254 mons (1 6asmwn)

m (CsH71) = 0, 254momp - 170 = 43,18 r V (CsH7I) = 43,18 / 1,703 = 25,4 mi (4 0amia)

3) . B 15 mut pactBopa coaepsxutcs 0,75 r CaCla6H20 (1 6amn)
n (CaCly6H20) = 0,75/ 219 = 0,00342 moub (1 Gaw)
n (Ca%*") = n (CaCl,6H,0) = 0,00342 moms ( 1 6amn)

N (Ca®*) = 0,00342 - 6,02 - 10% =0,02-102% (1 6a1)



4. YpaBHEHUS peakLUi:

Cu + 4HNOs3 (xorn) = CU(NO3)2 + 2NO2 + 2H20 (1) (1 6amn)

Fe + 2HCI = FeCl; + Hz (2) (0,5 6amna)

ITo ypauenuto 1: n (NO2) = 0,2 momns, n (Cu) = 0,1 moss, m (Cu) = 6,4 r (1 6ayn)
I[To ypaBuenuto 2: n (H2) = 0,1 mous, n (Fe) = 0,1 mosas, m (Fe) = 5,6 r. (1 6ayn)
Macca cmecu: 6,41+ 5,61 =121 (0,5 6aia)

® (Cu)=6,4/12=0,53 o (Fe) = 0,47 (1 6an)

5.PactBOp cynbaTa Meau roayooro 1sera.

AMMHaYHas CEIUTpa PaCTBOPSETCS C MOTJIONIEHUEM TEIIOTHI (IPOOHpKa XOJIO0IHAS).
['mapokcua Kanusi pacTBOPSIETCS C BBIICICHUEM TEILIOTHI (MTPOOUpKa Terias).
KapOonar kanbLius He pacTBOPSIETCS.

(3a KaX10€ MPABUIILHO OIPE/ICIICHHOE BelecTBO — 10 1 6asmty)



OsmMnuana no XuMuu (IIKOJIbLHBIN YTam)
11 kaace

OTBETHI U PEIIEHUS

1) B 100r 5%-nHoro pactBopa Haxoautcs St CsHgO7. (1 Oamn)
M(CeHgO7) = 192 r/monb, M(CsHgO7 H20) = 210 r/moin
192r CeHgO7 conmepxkurcs B 210 r CeHgO7 H20,
5 r CeHgO7 ———— B XT KpucTamioruapara.
X = 5,47t kpucraiuioruapara norpedyercs, (1 Gamn)
100r — 5,47t = 94,53r Boas! notpedyercs 94,53mu. (1 Gam)
2). CHs — C + 2H; (o 0,5 6asa 3a kaxoe ypaBHCHHE U ONPECICHHOE BEIIECTBO)
2CH4 — C2H2 + 3H2
C2H2 + HCl — C2HsCl
NC2H3Cl — (C2H3Cl)n
A — meraH, b — anetunen, B — xsoparten, [ — nouMBUHUIXIOpU L.
3). Ompenenena mossipHast Macca Benectsa M= 1,125 - 40 = 45 (r|mosb) (16am1)
HaiineHs! komyecTBa aTOMOB
VYraepona n= 0,448 : 22,4 = 0,02 (moJb)
Bomopoaa n=2(0,63 : 18) = 0,07 (mospb)
Aszora n=2(0,112 : 22,4) = 0,01 (moub) (1 Gawr)
Haiineno cootHorienue atomoB B mosiekyie Bemecta CoH7N (1 Gas)
[TpoBepeno cooTBeTcTBUE MOJIsipHOU Macckl M (C2H7N) = 45 r|moib
CoHsNH2 — stunamun wnn (CH3)2NH — mumernnamun (1 6a)
4). 1)Pacyét Macchl ¥ KOJIHMYECTBA BEIICCTBA MICIOYH:
m(KOH)=V(p-pa) w(KOH)p m(KOH)=250,4'1,4=14(r)
N(KOH)=m(KOH)/M(KOH) n(KOH)=14:56=0,25 mos (1 6ar)

2)Peaxiuu, OTBEPIKAAOIINE B3aUMOCBSI3b KUCIIOPOJICOIEPKALTUX COSAMHECHUI CITUPTA U
deHona ¢ MeTaJUIMYECKUM HATpUEM:



2C2HsOH+2Na=2C2HsONa+H>

2CsHsOH+2Na=2C¢HsONa+H: (2 6anna)

3)Peakuusi HEUTpaIU3alMK, IOTBEPKAAIOIIAsl KUCIOTHBIE CBOWCTBA (DeHOIA!
CeHs0H+KOH=CsHsOK+H-O (1 6amn)

4)PacuéThl KOJIMYECTBA BEIIECTBA U MAacChl (peHoIa:

n(KOH)=n(CsHsOH)=0,25 momn

mM(CeHsOH)=n(CesHsOH) M(CsHsOH)=0,2594=23,5(r) (1 6a)

5) Pacuér, nucxoas U3 yciuoBus 3aaum, BCETO KOJUYECTBA BBIACIUBIIEIOCS BOJIOPOIA:
V(H2)=6,721:22,41/m015=0,3 mois (0,5 6aa)

6) Pacuér, ncxons u3 ypaBHEHHs PEaKIMH, BBIACIUBINETOCS U3 (DEHOIa KOJTMYECTBA BOIOPOIA:
0,25 moab:2=0,125 mous (H2) ( 0,5 6asa)

7) Pacu€t ocTaBiierocst BOJI0po/ia, KOTOPBIN BBIACIUICS U3 3TaHOJIA!

0,3 moas - 0,125 mons=0,175 mois (H2) (0,5 6amnna)

8 )Pacuét KoMYeCcTBa U3PACXOA0BAHHOIO ATAHOJIA U €TI0 MACChI:

n(C2HsOH)=0,1752=0,35 moip

m(C2HsOH)=n(C2HsOH) M(C2Hs0H)=0,35-46=16,1(r) (0,5 6anna)

9) MaccoBble JI0JIH BEIIECTB B CMECH

®(CsHs0OH)=23,5/(23,5+16,1)=0,593 nmu 59,3%

®(C2HsOH)=100%-59,3%=40,7% (1 6a)

5) Ucnonb3yemsrii peaktus — rugpokcu meau (11). B pactBopax riioko3sl ¥ IIIMIEpHHA IPH
no6asnennn Cu(OH)2 oOpa3zyeTcs sipko-cHHEee OKpallBaHue, a IPH HaArpeBaHUU 3TUX MPOOHPOK
o0pa3zyeTcs 0CcaZoK OPaHKEBOTO I[BETa TOJBKO B MPOOHPKE € TIFOK030i. B mpobupke ¢
alTb/IETHIOM TIPH J00ABJICHUH PEaKTHBA SPKO-CHHEE OKpAIIMBaHUE HE HAOIIOIAEeTCsl, HO TIPU
HarpeBaHUH CMECH 00pa3yeTcst ocaok opamxeBoro 1sera. ([lnan anannza MoxeT OBITH

npesicTaBieH B Bue Tadnuibl) (Beibop peaktua — 1 Oat, pacrno3HaBaHue KaX0ro BELIECTBA
— 1o 1 Gamry.)



